

# СИБИРСКАЯ МЫСЛЬ

Основана въ 1910 г. товариществомъ на вѣрѣ „Сибирская Мысль“.

II-й годъ изданія.

Иркутскъ. Вторникъ 7-го іюня 1911 г.

Газета общественная, политico-экономическая и литературная.

ВЫХОДИТЪ ЕЖЕДНЕВНО.

Подписная цѣна съ доставкой и пересылкой.

Цѣна объявлений:

Годъ.

6 мѣс.

8 мѣс.

1 кѣс.

Годъ.

6 мѣс.

8 мѣс.

тическое звание актера и заслуженного артиста.

Публики было много,

Мих. Казанцевъ.

Городничий — Давыдовъ. Грибоедова, «Женитьба» и «Ревизоръ» Гоголя.

Последний драматический спектакль славного и заслуженного корифея русского театра В. Н. Давыдова даёт возможность видеть его в неумирающем образе великого произведения наших родных гениевъ. Но театральный ли ожидания "чудесъ" от знаменитаго артиста, почтенные ли поклоньства и наружность, мало подходившее напротивъ къ роли Писарева, и только впечатление не было позади, вызвавшее и изумлявшее.

Роль Фамусова считается одной изъ королевских ролей артиста, такъ же какъ въ роли Расплюсова и Городничаго И. Стасюлевича, Фамусовъ Давыдовъ въ отдаленныхъ исканияхъ поражаетъ богатствомъ техники, чувствомъ икры, большой выразительностью и глубокимъ пониманиемъ. Но въ целомъ остается впечатление какой-то неудовлетворенности, разочарования. Слишкомъ ужъ много у артиста проявляется въ Фамусовѣ добродушная и лягушка.

Т. е. торту хотя и свойственные отчасти Фамусову, но не вполне еще историзирующихъ такую яркую и пыльную фигуру московского барина съ его испрещенными потешениямиъ въ словахъ Чайки, его враждебными отношениями по вспомнившимъ и именемъ, съ его доверительностью отца, самоуверенностью и самодовольствиемъ гластодона, лягушка и лицемѣра передъ Салтыбумомъ и беззаконного подголоска книжки "Марыи Алексѣевны".

Добродушна и лягушка красной юртой прошли черезъ всю роль Фамусова и при блескящихъ отдаленныхъ сценахъ (сцена съ Чайкиною во 2 акте и др.) оставили въ памяти односторонность.

Малое добродушна и лягушка зато оказались совершенно не скромъ и въ роли Писарева. "Толень" по добродушно-любому замыслу Качиня изъ исполнения Давыдова оказался живымъ и яркимъ образомъ, какой могъ создать только бескрайний Гоголь, а воплотить этотъ образъ — В. Н. Давыдовъ.

Городничий — Давыдовъ опять былъ добродушнымъ и маленькимъ человѣкомъ, это уже довольно мало вписалось съ характеромъ Сквозника-Духовниковаго. Но па то роль была таъ отдалена въ дѣло, такъ блестящая техникой, продуманностью, что совершенно примирила съ этимъ дефектомъ добродушнаго "андаго" городничаго.

Некоторая часть близко прямъ порадительна по своему впечатлѣнію. Напримеръ, когда Городничий поддерживаетъ извращеніе Хлестакова, споткнувшись о стулъ при фразѣ "Ионы захотѣ", сойдясь же произнесутъ въ фольклорѣ. Такую богатую кинзу и поразительную интонацію, изъ которыхъ до нынѣшніхъ подробностейъ отразились бы въ поэтическій испуганіи и растерянности градо-правителя — можно встрѣтить только у большого таланта и изучившаго художника.

Особенно запитательна заключительная сцена городничаго во послѣднемъ акте, когда опозоренный раскрытыми истинами, онъ бьетъ себѣ изъ груди и произноситъ знаменитыя слова о "своемъ и малыши", произведеніе старого короля, оставившаго не дуръ-карьера самого Сквозника-Духовникова. И пусть всего страшитъ его, что "какой побудилъ сумногомиратъ" изобрѣть его, городничаго, изъ "героической" комедіи и опозорить за тѣа.

Въ зрительномъ залѣ раздался смѣхъ. Слишкомъ смѣшными показались горе одурманнаго градо-правителя.

— "Чему смѣетесь? Идиѣтъ собой смѣетесь?" Эти слова были сказаны Давыдовымъ съ такой яркой горькой ironiей смѣшнаго и обиженного генія, что смѣхъ моментально затихъ въ залѣ, наступило полное молчаніе.

И быть можетъ, поняли смѣявшихъ зрителя, что эти слова обращались къ самъ "смѣясь хвоя слезы" самъ Николай Васильевичъ Гоголь, поняли быть можетъ то ограженіе, что тантъ и смѣшились, быть можетъ, почувствовали, что не обмануты не женьши, тѣмъ самъ городничий, поняли и почувствовали забытіе словъ Пушкина, вызванныхъ у него Гоголемъ:

"Боже, какъ грустна наша Россія!"  
Вспомнило, что, напримеръ у В. Н. Давыдова она хороша.

Но отдаленныхъ блестящихъ исполнителей, кроме выдающагося Петрова, не группѣ есть.  
Недурно, но изъ общины окладывать и маловѣроятно изъ главной и крайне отѣственной роли Хлестакова г. Баландировъ.

Очень хороши Осинъ (г. Петровъ).  
Тусклы и мало типичны, но въ общемъ не пор-

тившіе роли: все чиновники, жена и дочь городаничаго.

Публики было много,

Мих. Казанцевъ.